

朝鲜扣留一美国青年

称其持旅游签证入境后要求避难

朝鲜中央通讯社25日说，朝鲜有关部门本月10日扣留了一名美国人，原因是这名美国青年在持旅游签证进入朝鲜后将护照撕毁，声称要在朝鲜避难。朝方认为此举严重违反法律秩序，因此将他扣留调查。

撕毁证件违法

朝中社说，这名美国人名叫米勒·马修·托德，现年24岁。报道说，他在以旅游为目的入境时，在朝鲜移民部门撕毁朝鲜有关机构颁发的旅行证，并高声叫嚷“要申请避难”，“选择朝鲜为避难地是赴朝目的”，粗暴违反了朝鲜法律秩序。

朝中社报道说，朝鲜相关机构认为其行为严重将其扣留，他目前处于被关押状态，正在接受调查。

朝鲜曾以其他原因扣留、羁押另外几名美国人，其中一些人已经获释。现阶段，美国方面还在通过多渠道试图争取让朝鲜释放韩裔美国人裴俊浩。

裴俊浩英文名为肯尼思·裴，现年45岁，从事旅游业，同时传教。2012年11月，他带游客从朝鲜咸镜北道罗津港入境后遭扣留。去年4月，

朝鲜最高法院认定他“从事反朝敌对行为”，判处他15年劳教养。

今年2月，裴俊浩在接受数月治疗后重新回到劳改营，继续接受劳动教养。

美旅行社证实

美国国务院女发言人珍·普萨基25日在例行新闻发布会上说，已经注意到一名美国人在朝鲜被扣留的消息，但目前没有获得更多信息。

“就这些报道，我们与瑞典使馆保持联系，”普萨基说，“对于我们来说，没有什么比美国公民的安全更加重要。但我们目前没有更多内容提供给媒体。”

美国与朝鲜没有外交关系，由瑞典驻朝鲜使馆代理美国在朝利益。

朝中社发消息后，总部设在美国新泽西州的尤里旅行社发表声明，称被扣男性名为

“马修·米勒”，系通过这家旅行社办理赴朝相关文件。

旅行社说，正与有关政府和有关外交使团保持密切和持续工作接触，争取快速恰当处理此事。

民间中介火爆

按美联社说法，4月中旬，大批外国游客赴朝，观看4月15日朝鲜已故国家主席金日成诞辰日纪念活动。其中，平壤一年一度的“万景台奖”国际马拉松比赛今年首次批准外国游客参赛，被视作是朝鲜进一步开放旅游政策的迹象。总计大约100名外国游客参加了本月13日的马拉松赛。

近年来，朝鲜推动旅游业发展。今年早些时候，朝鲜开辟了一处全新的滑雪胜地，并在多地设立旅游特别区，为外国游客提供便利。

在此背景下，一些国家

的赴朝旅游代办业务异常火爆。例如这次为被扣美国人办理相关文件的尤里旅行社，是近年来因专业办理赴朝旅行业务而声名鹊起的一家旅游中介机构。

英国《每日邮报》报道，虽然美朝关系依旧紧张，但民间旅游越来越热。尤里旅行社以办理赴朝鲜旅游项目著称，不少美国人跃跃欲试。自去年开始，这家旅行社开辟了多个专题旅游项目，包括4月的金日成诞辰纪念活动之旅、6月和10月的美食文化之旅、5月和10月的平壤高尔夫之旅以及8月的阿里郎文艺表演之旅等。

这家旅行社自去年开始推出赴朝旅游网络在线服务，凭借这一服务，游客可以在网上预订赴朝旅游行程并支付费用。这家旅行社去年帮助大约500人取得访朝签证。

荷兰喜迎首个国王日 上万人走上街头



26日，荷兰国王(前左)与王后(前右)在游行中向民众致意。

成千上万荷兰人26日身穿橙色服装走上街头，开始迎接首个“国王日”。

荷兰国王威廉·亚历山大去年4月30日即位，成为荷兰120多年来的首位国王。因为他的生日是4月27日，所以按照荷兰传统，今年4月27日被定为“国王日”，即国庆日。“国王日”的一系列活动从26日就开始举行，人们纷纷身穿象征王室的橙色服装，走入庆祝行列。威廉·亚历山大和王后马克西玛26日在荷兰西北部渔业城市德赖普受到数以千计民众的热情迎接。他们参加了一系列荷兰传统比赛项目，王后马克西玛将一只球击入一头鲸模型的巨口中，赢得满场鼓掌喝彩。

“国王日”源于始自19世纪末期的“女王日”传统。荷兰从1890年起，历经3位女王。荷兰广播公司26日公布一份民调显示，74%受访的荷兰人说，他们信任国王。

纽约发现大批死猫 最小的只有一两天大

美国当地时间26日早上，纽约州扬克斯市的环卫工人在清扫一片树林时，发现一棵树上悬挂了许多塑料袋。环卫工解下塑料袋后大为吃惊，只见每个袋子里面有一只死猫，总共约有25只。

动物保护组织人员随即赶到。根据25只猫尸体的腐烂程度不同来判断，这些猫的死亡时间从一年前到这周不等，其中最小的猫仅有一两天大。对于近期死亡的猫所做的尸检报告显示，它们的死亡原因全部是由于头部受到钝器重创。在猫尸体的附近区域还发现了一个木制棒球棍、金属管以及两把铁锹。

目前，动物保护组织人员正在与警方合作，查找凶手。警方表示，目前还没有发现可疑人员，作案动机也不明了。在纽约州以残暴的方式杀害猫会面临最高5000美元的罚款以及最多5年的监禁。另外，这些被杀害的猫是家养猫还是野生猫还不能确定，但官方表示最近并没有宠物猫丢失的报告。

澳93岁老太获博士学位 曾是肥皂剧明星

据4月26日《澳大利亚人》报道，悉尼市93岁老太太伊丽莎白·克尔克比，近日凭借一篇长达10万字的论文获得了悉尼大学的博士学位，从而一举成为目前澳大利亚最高龄的博士学位获得者。

据报道，现年93岁的耄耋老太伊丽莎白·克尔克比是澳大利亚悉尼市人，她于今年1月满93岁，目前有3个子女，4名孙辈和一个重孙女。据悉，伊丽莎白在上世纪70年代曾是著名肥皂剧明星，还曾在1981年当选新南威尔士省议会议员，并曾获颁杰出澳大利亚人勋衔。1998年，当时已经77岁的伊丽莎白决定退休，之后她隐居农场。但数年后她决定搬回悉尼，因为她希望在有生之年学习更多知识充实自己。随后，伊丽莎白进入澳大利亚查尔斯大学进修，并于2008年87岁时以优异的成绩取得了艺术专业学士，然后又取得了硕士学位。

奥巴马称 会救溺水的普京

美国总统贝拉克·奥巴马访问韩国期间，回答媒体记者提问称，如果俄罗斯总统弗拉基米尔·普京掉到水里，他会出手相救。

普京17日在“与普京直接连线”活动中，被一名6岁小女孩问道：“如果你掉到水里，奥巴马会救你吗？”普京当时说，自己虽然和奥巴马没有非常密切的私人关系，但奥巴马是个勇敢的正派人，“当然会救我”。

奥巴马25日被一名美国记者问及同样问题，他同样给出肯定回答。

“如果普京溺水，我绝对会救他。任何人溺水我都会施救，”奥巴马说，“我从前是个游泳好手，我在夏威夷长大，但有点疏于练习了。”

(本版稿件据新华社)

美归还朝鲜王朝国玺



4月25日，美国正式向韩国归还了在朝鲜战争期间被美军非法走私出境的国玺和御宝等9枚朝鲜王朝印章。奥巴马和朴槿惠共同出席了在青瓦台举行的归还仪式。

9枚印章中最为珍贵的是大韩帝国的国玺“皇帝之

宝”。该印是以1897年“大韩帝国”宣告成立为契机制作的，象征着高宗皇帝的自主独立意志。此外还有朝鲜王朝第27代王、大韩帝国最后一位皇帝纯宗为其父亲，即大韩帝国第一代皇帝高宗于1907年制作的“寿康太皇帝宝”；以及朝鲜朝廷用于任

命官员和颁布谕旨的“谕书之宝”和“浚明之宝”；朝鲜宪宗用于鉴赏书画作品的“香泉审定书画之记”；朝鲜王室使用的“友天下士”；“双螭”、“春华”、“砚香”。

韩联社报道，去年11月，美国海关部门从一名参与朝鲜战争的海军士兵家人

处查获这些印章。

根据联合国教科文组织相关条约，被走私出境的文物应予归还。

图为25日，奥巴马和朴槿惠出席了在青瓦台举行的朝鲜王朝国玺归还仪式。

安倍居“最讨厌男性名人榜”榜首

最新一期的日本杂志《女性SEVEN》通过对500名80后女性进行调查，公布了日本女性最喜欢和最讨厌的男性名人排行榜。

“最喜欢的男性名人榜”

中，日本演员福山雅治、高仓健、竹野内丰等上榜，而“最讨厌的男性名人榜”中，日本首相安倍晋三高居榜首。

除了安倍之外，“最讨厌男人”名单中还有3名政治家

入围，分别是排名第四的日本著名右翼政客、大阪市市长桥下彻，并列排名第九位的前首相森喜朗和鸠山由纪夫。对此，《女性SEVEN》引述日本评论家汤山玲子的分

析称，女性最讨厌的男性名人中4名政治家入榜，表明自“3·11”地震以来，政治家无法应对社会舆论变化，国民对他们无所事事状态的愤怒和无奈。

厄瓜多尔要求美使馆军事人员离境

厄瓜多尔政府要求美国驻该国大使馆内大约20名美国防部雇员离境。美联社说，这一动向进一步显现两国紧张关系。美国驻厄大使馆25日确认这一说法，称厄瓜多尔政府在一封落款日期为4月7日的信件中要求美方军事人员离境。

一名厄瓜多尔高级官员先前向美联社记者透露，美国大使馆的“安全合作办公室”将关闭。

厄瓜多尔总统拉斐尔·科雷亚今年1月对美国在厄部署太多军事人员公开表达不满。科雷亚说，大约有50人“渗透所有领域”，厄方打算下令要求其中一些人离境。科雷亚自2007年执政以来肃清一些与美国关系紧密的厄方军官，同时停止一份允许美国禁毒飞机把曼塔机场作为基地的协议。

美驻厄大使馆发言人杰弗里·魏因申科尔24日说，

被勒令离境的人员中包括20名国防部雇员，不是所有人都是军人。美国去年向厄瓜多尔提供700万美元安保援助。

美军南方司令部一名发言人说，尽管尊重厄方要求停止合作项目的主权，但美方对严重限制两国双边安保合作的结果表示遗憾。美厄双方40年的紧密合作，在“防止毒品走私、人口贩卖、恐怖主义和跨国犯罪方面取

得重大进展”。

厄美两国眼下关系紧张，科雷亚先前指责美国政府干预厄军方和警方，同时严重不满美国盟友哥伦比亚2008年派遣军队越境进入厄瓜多尔打击反政府武装。当时，科雷亚驱逐至少3名美国外交官，包括2011年时任厄大使希瑟·霍奇斯。美国政府随后宣布驱逐时任厄驻美大使路易斯·加列戈斯作为回应。